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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ESPECIAL DA QUINTA SESSÃO LEGISLATIVA
EXTRAORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 02-01-2023.

 
Aos dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte três, reuniu-se, no Plenário
Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, e virtualmente, nos termos da Resolução nº
2.584/20, a Câmara Municipal de Porto Alegre. Às dezessete horas e vinte e quatro
minutos, o mestre de cerimônias, senhor José Luís Espíndola Lopes, deu início aos
trabalhos da presente Sessão, destinada à eleição e posse da Comissão
Representativa e à posse da Mesa Diretora e das Comissões Permanentes, de acordo
com as eleições ocorridas na Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária da Segunda
Sessão Legislativa Ordinária, realizada no dia quatorze de dezembro do ano de dois
mil e vinte e dois. Durante a Sessão, registraram presença os vereadores Airto
Ferronato, Aldacir Oliboni, Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, Bruna Rodrigues,
Cassiá Carpes, Cezar Augusto Schirmer, Cláudia Araújo, Claudio Janta, Comandante
Nádia, Daiana Santos, Felipe Camozzato, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Giovane Byl,
Hamilton Sossmeier, Idenir Cecchim, Jessé Sangalli, João Bosco Vaz, Jonas Reis, José
Freitas, Kaká D'Ávila, Karen Santos, Laura Sito, Leonel Radde, Lourdes Sprenger,
Márcio Bins Ely, Mari Pimentel, Matheus Gomes, Mauro Pinheiro, Moisés Maluco do
Bem, Mônica Leal, Pablo Melo, Pedro Ruas, Psicóloga Tanise Sabino, Ramiro Rosário e
Roberto Robaina. Compuseram a Mesa: Idenir Cecchim, Presidente da Câmara
Municipal de Porto Alegre; Sebastião Melo, Prefeito Municipal de Porto Alegre; Ronaldo
Santini, Secretário Estadual de Desenvolvimento Rural, representando Eduardo Leite,
Governador do Estado do Rio Grande do Sul; e Airton Lima, Deputado Estadual.
Após, foi executado o Hino Nacional. Foram registradas as seguintes presenças:
Nelcir Tessaro, João Carlos Nedel e Séfora Mota, ex-vereadores; Cassio Trogildo,
Secretário Municipal de Governança Local e Coordenação Política; Airton Lima,
Deputado Estadual e representante de Solon Soares, Presidente da Igreja do
Evangelho Quadrangular; Orlando Moraes, Coordenador da Assessoria de
Comunicação Social da Câmara Municipal de Porto Alegre; Paulo Ramires, Diretor-
Presidente da Empresa Pública de Transporte e Circulação - EPTC; Devane Araújo,
Presidente Estadual da União Nacional das Igrejas e Pastores Evangélicos -
UNIGREJA; Edenice Araújo; Victor Martins, Líder Estadual da Igreja Internacional da
Graça de Deus; Bispo Luiz dos Anjos, Presidente do Conselho dos Ministros
Evangélicos do Rio Grande do Sul - COMERS - e Líder Estadual da Igreja Sara Nossa
Terra e Rádio Sara Brasil; Pastor Cesar, representante da Igreja Aliança Bíblica; Bispos
Sergio Soares e Nilo Rui, representantes da Igreja do Evangelho Quadrangular; Eliane
da Silva, Resoni Nunes da Silva e Volmir Silva de Oliveira, Pastores da Igreja do
Evangelho Quadrangular; Pastor Felipe Espíndola, representante da Igreja Batista
Filadélfia; Clóvis André Silva da Silva, Secretário Municipal Adjunto da Cultura e
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Filadélfia; Clóvis André Silva da Silva, Secretário Municipal Adjunto da Cultura e
Economia Criativa; Leonardo Maricato, Superintendente do Instituto do Patrimônio
Histórico e Artístico Nacional - IPHAN; Gilvan Marques, representante da Secretaria
Municipal de Transparência e Controladoria e Coordenador do 156; Luiz Carlos Pinto
da Silva Filho, do Gabinete de Inovação da Prefeitura Municipal de Porto Alegre; Fátima
Maciel, Presidente do MDB Mulher Porto Alegre; Cesar Emílio Sulzbach, Secretário
Municipal Extraordinário de Enfrentamento ao Coronavírus; Sônia Maria Oliveira da
Rosa, Secretária Municipal de Educação; Mario Ikeda, Secretário Municipal de
Segurança; André Machado, Secretário Municipal de Habitação e Regularização
Fundiária; Pedro Luis Heinen, Presidente da Associação dos Administradores,
Atuários, Contadores, Economistas e Estatísticos do Serviço Público Municipal de
Porto Alegre - ACESPA; Mauro Sparta, Secretário Municipal da Saúde; Celso Piaseski,
Presidente da Federação Gaúcha de Karatê; Gunter Axt, Secretário Municipal da
Cultura e Economia Criativa; Nelson Marisco, Procurador do Município de Porto
Alegre; Adão de Castro Júnior, Secretário Municipal de Mobilidade Urbana; Leandro de
Azevedo Milani, Diretor de Divulgação e Comunicação do Sindicato dos
Administradores no Estado do Rio Grande do Sul - SINDAERGS; Letícia Boll Vargas,
Secretária Estadual de Esporte e Lazer; Cristiano Roratto, Vice-Presidente da
Fundação de Assistência Social e Cidadania - FASC; João Batista Machado da Rocha,
Gerente Socioeducativo da Fundação O Pão dos Pobres; Pastores Pedro Santos e
Antonieta Machado, da Igreja do Evangelho Quadrangular. A seguir, o Presidente
declarou empossados Hamilton Sossmeier, Moisés Maluco do Bem, Cláudia Araújo,
Alvoni Medina, Airto Ferronato, Lourdes Sprenger e Aldacir Oliboni, respectivamente,
nos cargos de Presidente, 1º e 2ª Vice-Presidente, 1º, 2º, 3ª e 4º Secretários da
Câmara Municipal de Porto Alegre. Após, Hamilton Sossmeier procedeu à assinatura
do Termo de Posse como Presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre e, ato
contínuo, assumiu a presidência dos trabalhos da presente Sessão e concedeu a
palavra a Idenir Cecchim, Presidente da Câmara Municipal de Porto Alegre no ano de
dois mil e vinte dois, e a Sebastião de Araújo Melo, Prefeito. A seguir, o 1º Vice-
Presidente, Moisés Maluco do Bem, assumiu a presidência dos trabalhos e concedeu
a palavra a Hamilton Sossmeier, Presidente. Após, o Presidente Hamilton Sossmeier
assumiu a presidência dos trabalhos, declarando empossadas as Comissões
Permanentes da Câmara Municipal de Porto Alegre, as quais ficaram assim
constituídas: Comissão de Constituição e Justiça, vereadores Claudio Janta,
Comandante Nádia, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, Laura Sito, Márcio Bins Ely e
Ramiro Rosário; Comissão de Economia, Finanças, Orçamento e do MERCOSUL,
vereadores Airto Ferronato, Bruna Rodrigues, João Bosco Vaz, Mari Pimentel e
Roberto Robaina; Comissão de Urbanização, Transportes e Habitação, vereadores
Cezar Augusto Schirmer, Fernanda Barth, Jessé Sangalli, Karen Santos, Leonel Radde
e Moisés Maluco do Bem; Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Juventude,
vereadores Daiana Santos, Gilson Padeiro, Giovane Byl, Jonas Reis e Mauro
Pinheiro; Comissão de Defesa do Consumidor, Direitos Humanos e Segurança
Urbana, vereadores Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, Cassiá Carpes, Kaká D’Ávila,
Matheus Gomes e Pedro Ruas; Comissão de Saúde e Meio Ambiente, vereadores
Aldacir Oliboni, Cláudia Araújo, José Freitas, Lourdes Sprenger, Mônica Leal e
Psicóloga Tanise Sabino. Após, foi eleita, mediante chapa única, e declarada
empossada, a Comissão Representativa, ficando constituída por Airto Ferronato,
Aldacir Oliboni, Alexandre Bobadra, Alvoni Medina, Cláudia Araújo, Claudio Janta,
Daiana Santos, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Hamilton Sossmeier, Jessé Sangalli,
Jonas Reis, Lourdes Sprenger, Márcio Bins Ely, Mari Pimentel, Moisés Maluco do Bem,
Mônica Leal, Pedro Ruas e Roberto Robaina. Em prosseguimento, foram apregoadas
as seguintes indicações de líderes e vice-líderes partidários: Bancada do Cidadania,
Líder Jessé Sangalli; Bancada do MDB, Líder Idenir Cecchim e Vice-Líder Lourdes
Sprenger; Bancada do NOVO, Líder Mari Pimentel e Vice-Líder Felipe Camozzato;
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Bancada do PDT, Líder Márcio Bins Ely e Vice-Líder João Bosco Vaz; Bancada do PL,
Líder Mauro Pinheiro e Vice-Líder Alexandre Bobadra; Bancada do PP, Líder Mônica
Leal e Vice-Líder Comandante Nádia; Bancada do PSB, Líder Airto Ferronato; Bancada
do PSC, Líder Fernanda Barth; Bancada do PSD, Líder Cláudio Araújo; Bancada do
PSOL, Líder Pedro Ruas e Vice-Líder Roberto Robaina; Bancada do PT, Líder Jonas
Reis e Vice-Líderes Laura Sito e Aldacir Oliboni; Bancada do PTB, Líder Psicóloga
Tanise Sabino e Vice-Líder Giovane Byl; Bancada do REP, Líder José Freitas e Vice-
Líder Alvoni Medina; e Bancada do SD, Líder Claudio Janta. Ainda, foi apregoada a
nominata dos Presidentes e Vice-Presidentes das Comissões Permanentes, conforme
segue: Comissão de Economia, Finanças, Orçamento e do MERCOSUL, Presidente
Mari Pimentel e Vice-Presidente Bruna Rodrigues; Comissão de Educação, Cultura,
Esporte e Juventude, Presidente Mauro Pinheiro; Comissão de Saúde e Meio
Ambiente, Presidente José Freitas e Vice-Presidente Cláudia Araújo; Comissão de
Constituição e Justiça, Presidente Idenir Cecchim; Comissão de Urbanização,
Transportes e Habitação, Presidente Karen Santos e Vice-Presidente Fernanda Barth;
Comissão de Defesa do Consumidor, Direitos Humanos e Segurança Urbana,
Presidente Kaká D’Ávila e Vice-Presidente Alexandre Bobadra. Também foi apregoada
a indicação de Roberto Robaina e Aldacir Oliboni para os cargos, respectivamente, de
Líder e Vice-Líder da Oposição. Foi apregoado documento firmado por Mônica Leal,
Cláudia Araújo, Fernanda Barth, Comandante Nádia, Psicóloga Tanise Sabino, Mari
Pimentel e Lourdes Sprenger, por meio do qual informam que a vereadora Mônica
Leal ocupará o cargo de Procuradora da Mulher neste Legislativo, a contar do dia
dois de janeiro do corrente. Ainda, foi apregoado comunicado firmado por Cezar
Augusto Schirmer, por meio do qual Sua Excelência informa sua investidura, no dia
dois de janeiro do corrente, no cargo de Secretário Municipal de Planejamento e
Assuntos Estratégicos, tendo o Presidente declarado empossado, em substituição, o
suplente Pablo Melo, e informado que passará a integrar a Comissão de Urbanização,
Transportes e Habitação. Após, foi executado o Hino Riograndense. Às dezoito horas
e cinquenta e oito minutos, o Presidente declarou encerrados os trabalhos da
presente Sessão, convocando os vereadores para a Primeira Sessão Ordinária a ser
realizada no dia primeiro de fevereiro do corrente, à hora regimental. Os trabalhos
foram presididos por Idenir Cecchim, Hamilton Sossmeier e Moisés Maluco do Bem.
Do que foi lavrada a presente Ata, que, após aprovada pela Mesa Diretora, nos
termos do artigo 149, parágrafo único, do Regimento, será assinada pela maioria de
seus integrantes.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Araújo, Vereador(a), em
04/01/2023, às 14:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas Resoluções de
Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.
Documento assinado eletronicamente por Aldacir Jose Oliboni, Vereador,
em 04/01/2023, às 14:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas
Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de
Porto Alegre.
Documento assinado eletronicamente por Alvoni Medina Nunes,
Vereador(a), em 04/01/2023, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas
Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de
Porto Alegre.
Documento assinado eletronicamente por Hamilton Sossmeier, Vereador,
em 04/01/2023, às 15:28, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas
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Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de
Porto Alegre.
Documento assinado eletronicamente por Maria de Lourdes dos Santos
Sprenger, Vereador(a), em 04/01/2023, às 20:58, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-
2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara
Municipal de Porto Alegre.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.camarapoa.rs.gov.br, informando o código verificador 0489144 e o
código CRC 84D549C7.

Referência: Processo nº 080.00001/2023-89 SEI nº 0489144
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